

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Линьковой Юлии Игоревны
«Посессивные конверсивы в русском и английском языках»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание (Волгоград – 2014)

Тема диссертации Ю.И. Линьковой, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, вписывается в круг лингвистических проблем, актуальных для конца XX и начала XXI вв.

Данная работа выявляет особенности репрезентации посессивных антиномий в семантике языковых единиц русского и английского языков. Изучение посессивных отношений с позиций семантического и лингвокультурологического анализов, которые в совокупности позволяют более глубоко осмыслить особенности языковой картины мира, созданной тем или иным этносом, объясняет несомненную **актуальность** выполненного исследования.

Автору удалось – и в этом состоит **научная новизна** обсуждаемой работы – установить структуру антиномий, отражающую разнонаправленность отношений посессии, в сопоставляемых лингвокультурах; систематизировать посессивные конверсивы, выражающие инвариантную и варианты антиномичные модели в русском и английском языках.

Особо следует выделить предпринятую диссертанткой попытку определить национально-культурную специфику вербализации разновекторности посессии в сопоставляемых лингвокультурах, что составляет серьезный **личный вклад** соискателя.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что данное исследование вносит вклад в развитие лингвокультурологии, лексической семантики, в дальнейшее описание русской и английской языковых картин мира.

Работу Ю.И. Линьковой следует признать ценной и в **практическом** плане: результаты выполненного исследования могут быть использованы в вузовских курсах лексикологии, общего языкознания, теории межкультурной коммуникации, лингвострановедения, в спецкурсах по лингвокультурологии, в лексикографической практике, в практике преподавания языков как иностранных.

Общее количество публикаций (10 работ, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, общим объемом 3,7 п.л.) достаточно полно представляют образ самого автора данной диссертации.

Таким образом, диссертационное исследование Ю.И. Линьковой отвечает требованиям п. 7 Положения о порядке присуждения ученых

степеней (в редакции Постановления правительства Российской Федерации от 20 июня 2011 года №475), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры английской филологии КубГУ
В.В. Катермина

катр

Подпись В.В. Катерминой заверяю

Начальник управления кадров КубГУ
И.И. Миронова



21.10.2014

Катермина Вероника Викторовна
350000, г. Краснодар
ул. Ставропольская, 149
КубГУ
ф-т РГФ, кафедра английской филологии
+7-861-21-99-560
katermina_v@mail.ru